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VERBALE DEL COLLEGIO DEI DOCENTI DEL DOTTORATO IN 

INFORMATICA E MATEMATICA - XXXVII CICLO –  

 

Verbale del 8 luglio 2021  

 

Il giorno 8 luglio 2021 alle ore 12,30, dopo regolare convocazione, si è riunito in Sala Consiglio del 

Dipartimento di Informatica, poiché l’aula indicata nella convocazione presentava problemi tecnici, 

e anche  in modalità telematica via MS Teams, il Collegio dei Docenti del Dottorato in Informatica e 

Matematica XXXVII ciclo per discutere il seguente ordine del giorno: 

1. Comunicazioni. 

2.   Organizzazione del concorso di ammissione al corso di Dottorato XXXVII ciclo e 

nomina della Commissione giudicatrice. 

3.   Varie ed eventuali. 

Di seguito si riporta l’elenco dei componenti del Collegio dei Docenti. Sono indicati i presenti con P, 

gli assenti giustificati con G, gli assenti perché in congedo con C, gli altri sono assenti ingiustificati. 

Per i componenti collegati via MS Teams, la presenza è stata accertata dal Coordinatore, Prof.ssa 

Maria Costabile, con identificazione dei colleghi tramite il collegamento telematico con telecamera 

attiva e/o microfono attivo. 

1. Appice A.  P  14. D’Abbicco M.  P  27. Ligabò M.  P 

2. Baldassarre M.T.  P  15. d’Amato C.  P  28. Loglisci C.  P 

3. Basile P.  P  16. D’Ambrosio L.  P  29 Lops P.  G 

4. Bastianelli F.  P  17. de Gemmis M.  P  30. Malerba D.  P 

5. Bochicchio M.  P  18. Del Buono N.  P  31. Mazzia F.  P 

6. Buono P.  P  19. Dileo G.  P  32. Mencar C.  P 

7. Caivano D.  G  20. Faggiano E.  P  33. Montone A.  P 

8. Candela A.M.  G  21. Fanizzi N.  P  34. Piccinno A.  P 

9. Castellano G.  P  22. Ferilli S.  P  35. Salvatore A.  G 

10. Ceci M.  P  23. Fragnelli G.  G  36. Semeraro G.  P 

11. Cingolani S.  G  24. Garrappa R.  G  37. Vaira G.  P 

12. Costabile M.  P  25. Iavernaro F.  P     

13. Crismale V.  P  26. Lanubile F.  P     

 

Il Collegio dei Docenti risulta validamente costituito, pertanto il Coordinatore apre i lavori. Svolge le 

funzioni di segretario la Prof.ssa Francesca Mazzia. 

Si passa a discutere l’ordine del giorno. 
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1. Comunicazioni. 

Il Coordinatore informa il Collegio che in data 4 giugno 2021 è pervenuta dall’ufficio dottorato 

comunicazione che l’ANVUR ha espresso parere favorevole per tutte le proposte dei corsi di dottorato 

presentate da UNIBA per il 37° ciclo. Nel caso di proposte per le quali non vi è stata la necessità di 

una valutazione del collegio dei docenti da parte dell’ANVUR, che è il caso della nostra proposta, la 

chiusura della presentazione della proposta in banca dati da parte dell’Ateneo e la verifica positiva 

delle informazioni inserite da parte del MUR sono condizione sufficiente alla conferma 

dell’accreditamento e all’ulteriore prosecuzione del corso. 

Il Coordinatore comunica che il 24 maggio u.s., come da autorizzazione del Collegio ottenuta per le 

vie brevi, è stata presentata alla regione Puglia la richiesta di n. 3 borse aggiuntive per il nostro corso 

di dottorato di ricerca XXXVII ciclo, con finanziamento “POC Puglia 2014-2020 – Asse X - Azione 

10.4 “Interventi volti a promuovere la ricerca e per l’istruzione universitaria”. Al momento il 

Coordinatore non ha ricevuto informazioni ufficiali relative al finanziamento di tali borse. 

 

2. Organizzazione del concorso di ammissione al corso di Dottorato XXXVII ciclo e nomina 

della Commissione giudicatrice. 

      Il Coordinatore ricorda che nella proposta del corso di dottorato sono state indicate le modalità di 

ammissione, che sono diverse per i laureati all’estero e quelli in Italia. Per i laureati in Italia è stata 

richiesta la sola prova orale, la verifica della conoscenza della lingua inglese e l’esame dei titoli. Per 

i laureati all’estero oltre alla prova orale, alla verifica della conoscenza della lingua inglese e 

all’esame dei titoli è stato richiesto un progetto di ricerca. Il Coordinatore fa presente che è giunta la 

richiesta (Prot. n. 37460 III/6 del 10.06.2021) di procedere entro il 09 luglio 2021 alla nomina della 

Commissione Giudicatrice dei candidati al concorso per l’ammissione al corso di Dottorato XXXVII 

ciclo, dopo il termine per la presentazione delle domande, che è stato il giorno 08 luglio 2021 ore 

12:00. 

Nella scheda Allegato 11 del bando del Corso di Dottorato, che è relativa al Dottorato in 

INFORMATICA E MATEMATICA, oltre ai posti disponibili e alle modalità del concorso di 

ammissione è indicato anche il calendario degli esami di ammissione, che si riporta di seguito:  

 

La prova orale si svolgerà a partire dal 22 luglio 2021. Data e orario verranno comunicati ai singoli 

candidati via e-mail entro il 21 luglio 2021. Il calendario sarà anche pubblicato sul sito web del 

Dottorato in Informatica e Matematica. 

In ordine alla costituzione della Commissione giudicatrice il Coordinatore ricorda che essa è nominata 

dal Rettore, su proposta del Collegio dei docenti, e comprende da tre a cinque membri effettivi, a 

seconda della complessità del dottorato, e altrettanti membri supplenti, scelti tra professori e 

ricercatori universitari di ruolo in servizio presso l’Università degli Studi di Bari Aldo Moro o presso 

altre sedi universitarie. Si propongono due commissioni e se ne sorteggia una. La commissione non 

sorteggiata è proposta come commissione supplente. Si discute della proposta del Coordinatore di 

nominare una Commissione di cinque membri effettivi e, dopo la discussione, si mette in votazione 

la proposta, che è approvata all’unanimità. 
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Si passa all’indicazione delle due commissioni da sorteggiare. Il Collegio all’unanimità propone le 

seguenti commissioni: 

Commissione 1: 

Marcello D’Abbicco (MAT/05), Roberto Garrappa (MAT/08), Annalisa Appice (ING-INF/05), 

Antonio Piccinno (INF-01), Corrado Mencar (INF-01) 

 

Commissione 2: 

Felice Iavernaro (MAT/08), Giulia Dileo (MAT/03), Teresa Baldassarre (ING-INF/05), Donato 

Malerba (ING-INF/05), Paolo Buono (INF/01). 

 

Si passa quindi al sorteggio. Viene sorteggiata la Commissione 2 e dunque la Commissione 1 è la 

Commissione supplente.     

 

Il Coordinatore propone di nominare come esperti esterni “aggiunti” alla Commissione: 

- il Dott. Giovanni Bruno e il Dott. Massimiliano Morga (supplente) di Software Engineering 

Research and Practices Srl; 

- il Dott. Daniele Frasca e il Dott. Vincenzo Vazzana Soldi (supplente) di Deloitte Risk 

Advisory Srl; 

- il Dott. Giovanni Attolico e il Dott. Massimiliano Nitti (supplente) di STIIMA-CNR. 

Tali esperti non potranno esercitare diritto di voto ma ognuno di essi coadiuverà la Commissione 

nell’approfondimento dei temi della ricerca finalizzata previsti per ognuno dei tre posti con 

finanziamento esterno, allo scopo di stabilire l’idoneità dei candidati. L’esperto di un’azienda 

parteciperà alla Commissione solo in presenza di almeno un candidato che abbia manifestato interesse 

per il posto finanziato da tale azienda.  

Il Collegio approva all’unanimità. La scheda coi nominativi delle Commissioni giudicatrici è riportata 

in Allegato 1. 

   

  3. Varie ed eventuali. 

Non ci sono argomenti da discutere come varie ed eventuali. 

Non essendovi altre questioni da discutere, il Collegio termina i lavori alle ore 13:40.  

Letto, approvato e sottoscritto. 

  Il Coordinatore  Il Segretario   

  (Prof.ssa M. Costabile) (Prof.ssa Francesca Mazzia)  

 

 

 

 


